

Működési feltételek:
 Egész évre 6 ft. —
 Fél évre 3 ft. —
 Évesnyelvre 1 ft. 60 kr.
 Működési lehet, csupán a kiadó híra
 talban B.-Gyarmaton.
 E lap sajtóval részére s a nyilatkozó va-
 nastkó minden külsőnek a szerkes-
 tőhöz küldendő.

NÓGRÁDI LAPOK

Hirdetési díja:
 1) Ha azonos postai címre 5 kr.
 2) Ha azonos postai címre 30 kr.
 Nyilatkozó részére 20 kr.
 Hirdetési díj felvételre a kiadó. Nagyrészt
 a többi díj hirdetések jutányosan esz-
 költhetnek.
 Hirdetési díj felvételre, reklámok és hird-
 tetések a kiadóhoz küldendő.

politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

B.-Gyarmat február 1.

Megyénkben eddig nemzetiiségi kérdés annyiban létezett, amennyiben néhány tisztviselőnek túltul is szükséges volt tudnia.

Békés egyetértésben ölték a megye egész területén szórványosan, a szomszéd Zólyommal határos vidékeken pedig tömegesen lakó tót-atyánkfiai a többi lakosokkal. Különváltó törekvéseknek soha még csak jelét sem adták, de erre nem is volt okuk, miután a magyarság, mely szám, műveltség és vagyon tekintetében hasonlíthatatlanul magasabban állott és áll, még szép szerével sem igyekezett őket nemzetiiségükből kiválasztani; sőt ellenkezőleg túlvitt előzékenységgel maga mentő föl a magyarságot elajátításának szükségétől is, igyekezvén velük saját anyanyelvükön beszélni.

Hogy mindennek dacára tót ajkú atyánkfiai egy jó része mégis beszéli és törli a magyar nyelvet, ez egyedül saját érdekének s önkéntes igyekezetének természetes következményeül tekinthető. Ugyanis ők a megye legsivárabb s mostohább vidékeit lakván, fuvarozás-, az alsóbb vidékekeni szóró-munka- s házaló kereskedéssel igyekeznek csekély földjeik elégtelen jövedelmét pótolni; vagy egyebütt magyar falvak közé élve, az ezek folytán elkerülhetlen gyakori s huzamos érintkezés közben reájuk ragad a magyar szó, melytől különben sem idegenkednek míg mások katonáskodásuk ideje alatt sajátítják el azt.

A vidéken úgy mint városainkban csak az alsóbb néposztály valja anya-nyelvének a tótot; — megyénkben tót intelligencia nem létezik, de még csak képviselő sinek, s így mindeddig hiányzott azon elem, mely a testvéries egyetértést háborítani s izgatással zavart előidézni s azt egyéni érdekében kiaknázni az északibb megyékben nem állja.

Míg azonban ezen kedvező körülmények tudatában megnyugodva a terjedő műveltség hatalmától várjuk a magyarosodás fokkonkénti terjedését s az ennek útjában álló akadályok elmozdítását sem sorozzuk első rendű kötelemünk közé, a pánszlavismus magvai lopva hintetnek el tót ajkú közsegekben s egy következményeiben kiszámíthatatlan mozgalom esirait fejleszti ki a bajaink szaporítását fáradozó hazafiatlanság.

Mi pedig vétkes indolentiával melegengetjük keblünkön a scorpiotójást.

A százkezdő pánszlavismusnak sikerült határaink között is proselitá-

kat s apostolokat szerezni s ami a jelenséget még veszélyesebbé teszi: ezen apostolok s tanításaikat befogadni kész lakosok nagyobb részben egyszersmind az ellenzék híveinek vallják magukat s így pártunk befolyása vajmi csekély részben hat e téves irány ellensúlyozására, annál kevésbbé eszközölheti annak gyökerestől kiirtását, Várhatunk e az ellenzéstől annyi önzetlen hazafiságot, hogy minden befolyását még számerejének rovására is felhasználja e ragály tovább terjedésének meggátolására, a közel jövő megmutatandja.

Sz.-Péteren, hol a lakosok egy része magyarul is beszél, a pánszlavisztikus szervezkedés megkezdődött. Valami Benediktus János elnöklése alatt hetenkint üléselő társulat alakult, melynek jegyzője Dániel Imro nevű jövevény. Az ottani evangélikus lelkész Frenyo buzgalmanak sikerült e titkolt egyesület nyomára jönni, ki mindent elkövet annak elsensúlyozására. Más helyekről még ily rendszeres szervezkedés nem jutott tudomásunkra, de tudunkra is majdnem minden tót közsegekben vannak egyesek, kik ez ügynek megvannak nyerve s buzgón terjesztik a pánszláv lapokat, izgató rüperatokat s egyéb nyomtatványokat még pénzrel is jaltalmazva a turóc — sz.-mártoni Matica által.

A közigazgatási kerületi tisztviselő kötelesegehez tartozik az ily engedélyezetlen egyletek megszüntetése s mindazon ügyletek megakadályozása, melyek a lakosok békéjét s testvéries egyetértését legtávolabbról is fenyegetné. A baj sokkal inkább kezdetleges, semhogy kiirtani nem lehetne fapintatos erélylyel, ahol pedig a hivatalos hatalom joga megszűnik, ott a lelkészek, tanítók, jegyzők hivatása veszi kezletét.

Társadalmi uton pedig, addig is, míg az alakuló „magyar szövetség” mely bizton reméljük, megyénkben kiváló felkarolásban részesülend, gondoskodni fog módokról a magyar nemzetiiség érdekeinek megóvására, befolyással bíró nagyobb birtokosaink igen sokat tehetnek e téren. Jó szellemű hírlapok s olvasmányok terjesztése, osztogatása semmi esetben sem tévesztendő hatását.

Még néhány szó a Gyarmat s Szirák közti utvonallról

A nógrádi lapok 4-ik számában ezen vonal érdekében közölték ezikk egyetlen hátrányul hozta föl a beeskei meredek partot. Czikkiró nem birt tudomással azon fölméréséről,

melyek gr. Zichy főispánsága alatt az acaai völgyön vezetendő vasút tárgyában történtek, s a melyekből kitudnik, hogy a beeskei hegyet ki lehet kerülni, nevezetesen a megyei utat a nándori hídól jobbra a kelesényi és beeskei határon átvonul, úgy nevezett mártónréti völgyön, lapályon lehet vezetni úgy, hogy Beeske közsege Berezelné menet balra maradjon, az ut pedig a beeskei és kövesdi határon át Berezelné vezetnék, s a megyének ennél lapályosabb utvonala nem lenne.

A szirák ut-vonal ezen irányja mellett szólnak továbbá azon tekintetek, hogy a Berezelné-Bérszirák vonal csak 300 folyó üllel rövidebb mint a másik; ámde a Vanyarez Szirák 3600 ölnyi vonal a váci ut érdekében ki fogván építetteti, ez a gyarmati vonalnak is kiegészítő része képezné, s így megye ezen vonalat meggazdálkodná. Továbbá a guta-acsaai völgyön, annak alacsony fekvése miatt az év nevezetes szakában járhatlan lévén az ut, a vidék esinált uton járhat a szirák-vanyarez váci utvonala, s a nem is félmérföldnyi távolság, mely Berezelné Vanyarez közt esik, tekintetbe is alig jöhet.

Nem tudom, vajjon a távolságokat tekintve, teljesen biztosak-e ezikkiró adatai: de lenne bár a Gyarmat-Berezelné-Vanyarez-Szirák ut valamivel hosszabb, a mi fél mérföldnél több semmi esetre sem lehetne; még ekkor is ezt kellene kiépitni, mert meg vagyok győződve, hogy a Terény, Bérs felé vezető ut csak nem két annyi költségbe kerülne, annyi helyrajzi akadályok állanak ezen vonal útjában.

Végre nagy figyelmet érdemel, hogy a szügyi, mohorai, kelesényi, berezeli, vanyarazi határok bőséges kőbányákkal bírnak; sőt Vanyarez mészkövet szolgáltathat az utra.

Bolnár István.

Közigazgatás.

Megyénk alispánja e napokban két rendbeli nyilatkozatot tett közze, egyiket a megyei tisztikarhoz, a másikat a közsegek s azok képviselőihez intézve.

Mindkét nyilatkozatot, mint a jelen viszonyok kimerítő szemléjét, — melyeket az azokban kifejtett irányelvek s vezéreszmök s az adott viszonyokból merített modern felfogás mintaszervő emelnek, — sietünk olvasóinkkal megismertetni; az első, mint alább következik, egész terjedelemben, a másodikat terünk szük-

volta miatt, jövő számunkban tömör kivonatban.

Hazánk átalakulási küzdelmeiben szereplők között tájladom nagy azok száma, kik a negatív kiütetéssel vélik leróni polgári kötelesegeiket; köves azoké, kik a mikéntnek tényleges javallatával állnak elő; könnyebb az első szerepe, mert midőn az 1848 ki víványok által minden izében megifodott nemzetünk alig néhány év óta kiértigeti a haladó kor által követelt intézvények létesítésében szárnycsattogásait, nem nehéz elmaradott állapotunk hazájába marokolva, kiutatni az egyes hiányokat, és e szerep háládatos is, népszerűség a díja; hajlandók az emberek, a hiányok előtérbe állított dícsíteni, és a létező állapotot elárkoztatni. Közel multban az országában nagy tetszés közt lett elmondva, hogy hazánkunk közigazgatási politikája nincs, tájladom! megmutatva nem lett, mit kell tennünk, hogy legyen.

Hozzánk, e megye közigazgatásának azért nyapzasomaihoz, az országos közigazgatási politika elvi felett elmélkedni nem tartozik, feladatunkat kimerik a tényleges törvények, s ezek keretében úgy buzgóság, szorgalom, hűségrel mozogva, viszonylatilag bebizonyítani, hogy a létező viszonyok mellett is, megyénk közigazgatása jó legyen.

Egy éve már, hogy az 1870/72. t. cz. alapján rendezett megye kormányzatának letéményesei lettünk, sok tekintetben küzdelmeteljes év, az előnkbe jelzett öt törtelen tévedések kerüléséhez tanulmányra volt szükség, községi közsegek támogatása nélkül magokat a közsegeket is rendezniük kellett, az eddigi négy katonai sorozási járásoknak, a közigazgatás beosztásához képest hatra át idomítása nem kis munkát vett igénybe, az árvek elhanyagolt állapotának, személy és vagyon kiütetéssel összeírása is terhes örökségül reánk szállott, ezen nagy fontos-ságú tárgyak rendezése, és az átalakulási egyéb küzdelmekhez még a rendkívül mostoha idő járás által megrompált kizlekedési akadályok is gátolól befolyván, felül multa erőket, eszközöket, hogy a megyei közigazgatás az átalakulásnak ezen első évében gyorsaság, pontoság tekintetében, a közkívánat színvonalára emeltessek, s én különösen mind ezeket belátva, s a tisztikar irányában követeléseimmel a lehetőleg határán túl nem léphetve, a gátló fönnbibi nehézségekkel indokolt mulasztások miatt törvény által kezembe adott hatalom szigorát nem alkalmazhattam.

A küzdelmes év nehézségeit legőzve, a nyugott, rendszeres munka évébe léptünk, a helyes közigazgatás ellen ezután emelhető kifogások indokai elenyészttek, a közsegek rendezésének végrehajtásával a közigazgatási közsegek megszaporodtak, az ekkép teljesen felszerelt közigazgatásnak, mely eddig erő és irány hiánya miatt csak hiányos volt, ezután rendes kerékvágásban kell mozogva.

Az önkormányzat elvének életrevalósága, vagy tarthatatlansága függ ez utáni működésünk eredményétől, a közsegek postulatuma a jó közigazgatás! ha ezen elengedhetlen vég ezal a fennálló eszközökkel, a megyei és községi önkormányzat elvén alkotott tisztviselőik felhasználásával utól érhető nem lesz, a kor elfogja azokat seperi, s velük valószínűleg az önkormányzati elvet is.

Uj kor, uj törvények, uj institutók! csak mi, kik ez új alapokon hivattunk meg

örégi önkormányzat elvén szabadon választottak vagyunk részben a régiek, haladtabb koruk előnyének a tapasztalásnak értékesítése mellett, annak hátrányait a lassúságot eljárásunkból számoznunk kell, serény, ifjú tett erő nélkül, gőz és villany gyorsasághoz szokott jelen korban, hasznavehető lenni megszűntünk.

A közigazgatási teendők részletezésével a községi előjárókhoz intézett utasításban foglaltakat ismételnem kellene az ottan változatlanban foglaltak, a megyei tisztikar teendői is, egyes hivatalosságok kötelességei általában a megyei szervezeti munkáltságban elő vannak sorolva, mindenünk fogja tudni kötelességét, s mint hiszem azt serényen, pontosan és hűségesen teljesíteni is.

A végrehajtó tisztikar teendői között mintegy kidomborítva kiemelni kívántam, a népnevelés ügyét, mely eddig elé, akarom binni a munka tuhalmozottságának tulajdonítandólag, a járási tisztviselők kellő figyelemében nem részesítették, nemzeti jövőnk előmenetelének alapját képező ezen 1868:38 törvény lélekismeretes végrehajtása, a járási tisztviselő kötelességei keretében kell, hogy kiváló helyet foglaljon, s a községek rendszerezés bevezetése alkalmával, melynek havonként egyszer meg kell történni, mind anyanyelven az iskola ügy tüzetes megvizsgálásának nem szabad elmaradni, a tanköteles gyermekek süllyő irányában törvényes iskolai kor eltelteig, a törvény szigorú közzelhetlenül alkalmazandó nagyobb körzetekben az ipartanonezok iskoláztatása különösen ellenőrzett alá veendő, az illető mulasztó mesterek példásan büntetendők, s a szolcibírak a járásbeli községek iskola ügyének állapotáról időközönként, s intézkedéseik alapján év végénként orsz. részben a nagyméltóságú magyar királyi közoktatási ministerium által kiadott szabályrendeletekbe alkalmazkodva, körülményes jelentést tegyenek.

Különös figyelmébe kell ajánlanom a járási tisztviselőknél, hogy a községek rendszerezés látogatása alkalmával hivatalos meggyőződést szerezzenek, vajon a község vagyona hűségesen kezeltek-e? a halál esetek törvényes idő alatt bejelentettek-e? a halál esetek felvétele különös tekintettel az árva és távollévők érdekeire eszközöltettek-e? a törvényes adó pontosan behajtatik és beszolgáltatik-e? a katonai nyilvántartási listák rendszeresen vezetettek-e? a községi rendőrség, tisztaság, biztonság, közlekedés, tűz, stb. tekintetben kellőleg kezeltek-e? A néppel való gyakori érintkezésből kitűnnek annak bajai, elő áll a jó tanácsdal való ellátására a kedvező alkalom és

felkeresésére a módoknak a lehető bajok orvoslására.

A községi előjárók, különösen a jegyzők legtöbb esetben hivatalos vannak, a végrehajtó tisztikar működését, előmunkálatokat, adatok nyújtásával támogatni, számos esetben pedig a kiadott rendeleteket közvelletlenül végrehajtani, a megyei tisztviselő kötelességét még intezkedik, csak megkezdette, az intézkedésnek tényleges végrehajtása a fő dolog, a teljes fogamatba vételéről való személyes meggyőződéssel, s arról jelentés tétellel van a kötelességnek elégtétve; ennek különös számba vételére a tisztikar azon világos kijelentéssel utasított, hogy a magok dolgait serényen és terven végezve, a községi előjárók mulasztásait, illetve közreműködésük hiányát ne tűrjék, s ez oldalról előállhat akadályok elhárításáról törvény szigorával intezkedjenek, mert kifejezett ezélnkhöz csak úgy érhetünk, ha nem csak egyesek, de mindannyian öszhangzó buzgósággal ezél felő törőltünk.

A jó közigazgatásnak egyik alapfeltétele a gyors eljárás, az alispáni hivataltól eredő intézkedések fogamatba vételéről, illető tisztviselőt számon kérni, első helyen az alispánhoz tartozik, az árva ügyeket illetően tekintetben az árszékhez, a menyinyiben e tekintetben urfalai vagy tanügyi tekintetben tanfelügyelő hivatal részére szakszerű támogatás mulasztásának esete merülne fel, illetékes feljelentés alapján az alispáni hivatal törvény értelmében fog eljárni.

Az eljárás záros időt illetően ezennel szigorúan megtartandó szabályképen megállapítottam, hogy a menyinyiben már fővebb kiírt mondván a járási tisztviselő, hozzá tartozó községeket havonként rendszeresen betuatszani tartozik, ehhez képest minden hozza utasított ügyekben eljárása eredményéről is jelentést, a záros időhöz kötötték kivételével, hol a záros idő a szabályozó, egy hó nap alatt bejelenteni kötelességében áll, júvendóro néve a jelentések bevezetésére feljegyzetek ismételték, s a talom szótárából kitérni fogom, mltra néve pedig az összes végrehajtó tisztikart ezennel utasítottam, hogy kezeiknél lévő egyes ügydarabokra néve eljárásuk eredményéről a jelentést, a menyinyiben az netalán hátra volna folyó évi mairius 1-ös napjáig beklálják, az egyes netalán legyzőhetetlen akadályok miatt nem végzhetőkre, ezen akadályok kitérítésével szinte jelentést tegyenek.

Az ekként megállapított rendszerhez szembe, ezelszert beosztás mellett, nyugott munkálkodással, mellőztetik a hátrálékok feltörölömlése, minden részről támasztható érdekek kielegítettnek, a gyors és jó közigaz-

gatás alapjai letéltettek, és e tekintetben eddig netalán hangoztatott panaszoknak eleje vetetik. --

Állásomból kitályó kötelességemnek tartottam a községi rendezés bevezetése alkalmából, ezekben jelezni a kezdődő új korzakol, melyben a közigazgatásnak eddignél minden tekintetben jobbnak és gyorsabbnak kell lenni, nincs egyébb montani való, mint: hogy mindenünk teljesőve kötelességét, míg az elválal hivatali viseljük, a közérdek napzsamosat vagyunk, bizonyára nem egyszer a körülmények esaládi és magany érdekek felé vonandnak, elhatározásunknak azonban míg hivatalos állásunk tart, alapján csak azon jelszó szolgáljau: kötelesség mindenk előtt! --

Kelt B-Gyarmaton 1873 ik év január havának 28-ik napján.

Veres Pál.

Törvénykezés.

A b-gyarmati kir. járásbírósg 1872 évi ügyforgalmi kimutatása.

Polgári beadvány 1572 érkezett 12,548, elintézet nyert ebből 12,331, hátrálékban van 257. -- Ebből: sommasper 7699, elintézet ebből határozattal 7198, egységessé utján 251, hátrálékban van 257, örökösödési ügy 2790, elintézetett mind; végrehajtási megkeresés 101 melyből bevezetett 93, 11 pedig folyamatban van. A semmitőszékhez felterjesztett 80, a kir. táblához 202. Leérkezett a semmitőszékől 146 helybenhagyó, 12 megmástitva, a másod és harmad bírősgtől, 64 helybenhagyó, 5 megmástitva. Idegen bírősghoz érkezett 2119 megkeresés. Ebből Somoskeő János kir. járásbíró osztaléka 1906 s per, mely mind elintézet nyert és pedig 1004 határozattal 62 egységessé, 2537 örökösödési ügy mind bevezetve, 57 végrehajtási megkeresés, melyből folyamatban maradt 6. Felterjesztett általa a semmitőszékhez 11, a kir. táblához 31, leérkezett a semmitőszékől 22 helybenhagyó 1 megmástitva, a másod és harmad bírősgtől 5 helybenhagyó 1 megmástitva.

Siposs Imre aljárásbírónak be lőnjosztva 3540 s. per, melyből elintézet nyert határozattal 3359, egységessé utján 88, hátrálékban maradt 93, örökösödési ügy 148, elintézetett mind, végrehajtási megkeresés 23, melyből folyamatban maradt 3. Felterjesztett általa a semmitőszékhez 36, a kir. táblához 92, leérkezett a semmitőszékől helybenhagyólag 62, megmástitva 5, a másod és harmad bírősgtől helybenhagyva 31, megmástitva 2.

Tamáskovics Gyula aljárásbírónak be lőn osztva 2608 s. per, melyből 2425 határozattal, 85 egységessé lőn elintézte, hátrálékban maradt 98, örökösödési ügy 65, elintézetett nyert mind, végrehajtási megkeresés 24 melyből folyamatban maradt 2, felterjesztett általa a semmitőszékhez 25, a kir. táblához 65, leérkezett a semmitőszékől 57 helybenhagyva, 4 megmástitva, a másod és harmad bírősgtől 24 helybenhagyva 1 megmástitva.

Dessowffly Elek aljegyzőnek be lőn osztva 485 s. per, ebből elintézetett 400-at határozattal 19-et egységessé, hátrálékban maradt 85, örökösödési ügy 29, elintézetett mind. Felterjesztett általa a semmitőszékhez 8, a kir. táblához 14, leérkezett a semmitőszékől helyben hagyólag 5, megmástitva 2 a másod és harmad bírősgtől helybenhagyó 4, megmástitó 1. Itt jegyzőgymzi kívánjuk, hogy fezeu aránytalann csakély szám-mennyiség azon körülményben leli magyarizátat, hogy nevezett aljegyző leginkább a fenyítő ügyekben dolgozott.

Ugyanezen járásbírósgnak az 1872-ben tevékenységét igénybe veő kihágásokról készített kimutatása főbb pontjaiban a következő: Előfordult a közesend, rend és hatóság i intézkedések elleni kihágás 46, élet és testi biztonság elleni 135, fragyonybiztonság elleni 259, közérkölelés elleni 1, tehát összesen 441. Ebből megszüntetett vagy más bírősghoz utasított 80, büntetlennek nyilatkozható elintézetett nyert 83, bizonyítékok elégtelensége miatt felmentő 151, hátról hónál tovább tartó fogogsága itélettel 1, egy hónál többre 2, egy hétől többre 48, egy hétre vagy kevesebbre 28. Az elítéltek közt volt 74 férfi, 5 nő. A tárgyalás az év végén főgöben maradt 59 egyénre vonatkozólag. --

A losonezi kir. járásbírósg 1872-ik évi polgári ügyforgalmi kimutatása

1872. évben érkezett 4480 beadvány, melyből elintézetett 4289, hátrálékban maradt 191. Ebből: 877 sommas per, melyből határozattal 401, egységessé 390 nyert elintézet, hátrálékban maradt 83, örökösödési ügy 226, melyből folyamatban maradt 89, végrehajtási megkeresés 327, melyből folyamatban maradt 19. Felterjesztett a semmitőszékhez 13, a kir. táblához 35, leérkezett a semmitőszékől 6 helyben hagyva 5 megmástitva, a másod és harmad bírősgtől 17 helybenhagyva, 14 megmástitva. Ebből:

Szakall Elek járásbíró osztaléka 80 s per, melyből 52 határozattal, 24 egységessé elintézetett, hátrálékban maradt 4, örökösödési ügy 12, melyből 1 folyamatban

NIEBELUNGOK HARCZA.

NOVELLA.

Írta: MIKSZÁTH KÁLMÁN.

Folytatás.

Ha imádkoztunk, érte tettük, a szerelem csodás ösvényén az ő keze vezetett, a küllő dallamos ajka ő róla zengett szomorúan, lágyan, s életen, viharosan... mindentit az ő halavány, bánatos arezt láttuk visszaturkizvo: biába hunytunk volna be szemünket, akkor is megjelent volna lelkünk elő hírvölög, biztatólag mint a vágy, mint a séhajtás mint az - isten.

Igy volt csak lehetséges elérni, hogy levette öveggy lágyolát a mi anyák a mi háznők: a halavány rázesos arcz kezdett feleledvenedni, szépsőlui, ragyogni, megfistalodott mintha a letho vizeből ivott volna, roskadt termete kiegyenesedett, izmaiba aczél örüt nyert, gyenga köhögös hangja menyüdrögössé vált a mellét büszkén kitarva a felvilágunk kiáltá önéretetében hogy: "mérközünk öszke!"

De ez nem volt ok arra, hogy befejezzék a harcot mely olyan neveséges volt, hogy emosolyodunk most rajta, mely olyan érzékeny volt hogy kicsorlala a könnyünk emlékező, és olyan nemes volt hogy feldobog szívünk hallatára.

A mi "két garas" volt a magyar emberek "azt tiszarason" adtuk a németnek.

Megfeszítettük lábunkat mert éreztük hogy tolnak kifelé: pedig mi bent akartunk maradni abban a nagy arany gürthel mely a haza szent földjét köríti, melynek nemzetiség szabadelvűség erő és életveralóság a neve, melyet soha sem fog többé megtörni a századok vihara s mely jeggyürűjévé vált később az ifju szabadság istenaszonyának, hogy eljegyezvelevőlegényeül a magyarnemzetet.

Oh milyen eljegyzés volt ez!

Csak hogy előbb nagyon sok akadállyal kellett megküzdeni.

Szépen letisztogatni rozsdát penészt minden ócska vasról a használhatlant eldőlőni, a hasznost külön választani a réztől és más idegen elemtől hogy az ószes óriás anyagból megkövesollhassák azt az egy világot megremeztető fényes kerdőt melynek villanása halál volt, esapasa feltámadás volt, markolatja sötétség volt, a hitvely koporsó lett, szétfört darabjaiból napsugár támadt.

Hanem akkor még azt nem tudta sem Makkfői fiskális sem Feri ösének.

Tíz év nagy idő.

A kik most ott állanak egy sorban a conservatívismus zászlója alatt és együtt fogják a nyelét hogy a szeláramlat el ne ragadja - mint megváltoznak tíz év alatt! Hogy megviseli őket az idő!

folytatjuk.

MINT KÉSZÜLNEK

A „NÓGRÁDI LAPOK”

TITKOS LELEPLEZÉSEK.

Hét napból áll a hét. Az első két napon, t. i. hétfőn és kedden békés egyetértésben él az ember a szerkesztővel, külsőn is sympathia lágy ölelben ringatván egymást. Tea, kávé józik. Mezeynél pompásan főznek. Egyszóval minden superál. Meg a esibuk is jól szel. Ami különben nem esado, mert három helyen lyukas.

A harmadik napon, szerdán, a tárezaik kezd idegengedni a szerkesztőtől, savanyó mosoly futja el a brázatot, ha az utazán meglátja, míg ellenben a szerkesztő sokkal forróbb ragaszkodást mutat iránta, mint tegnap, megkerdezi tőle, mint érzi magát mint szolgál egészsége sat? Aztán a vége rendszeren az, hogy kellemetlen néthat okozó időjárás uralkodik... az embernek legokosabb ilyenkor otthon tartózkodni dolgozni és...

— Richtig! Irod-e már a tárezát?

— Már hogy irám? Korán volna még! A szerkesztőnek már erre van egy esomó kész teletele, mit négy hetes pályáján szerzett egybe.

— Hát mért nem írod? Micsoda dolog az? soha semmi sines korán. Vagy ne ígérj semmit, vagy ha ígérsz valamit, azt tartsd meg. No rátok ugyan lehet támaszkodni!

Az ember ilyenkor hohoz valamit a tulajdonság vilt pedantismusról, és megígéri szem-

tel, hogy reggelre minden jól lesz, minden meg lesz.

Reggel aztán felveri legédesebb szerdégéséből egy baljóslatú, az éneklésbe átmenő süvítő hang ágyad szelénel:

— Kérek manuscipumot!

Az ember boszankodva riad fel s manuscipum helyett manupiráciáj szeretné átstulogatni az alkalmazkodónak, ha az véletlenül nem épen a Dömötör szedő gyerek lenne, kinek proteccióját nem tanácsos holmi ezélna nem vezető kifakadásokkal vesélyeztetni: mert ha megaraszuk annyit saját hibát hágy, hogy az ember a maga művét is Urosének nézi.

— Nines manuscipum. Jöjjiön holnap reggel!

Dömötör vidám arcot vág örül, hogy nem lesz mit szedni és eltávozik. Elhatározom hogy dolgozni fogok; hanem tudj az őrlög, ha muszáj dolgozni, mindjárt nem akarodzik. Az igaz hogy akkor sem akarodzik ha nem muszáj. Egyszóval a tárezaírás unalmas dolog. S mitűn nem örmest unatkozik senki, én természetesen megint meg nem írom a tárezát.

Egész nap keritlöm a szerkesztőt s olyan helyen tartózkodom, ahol az őrdögnek sem jutna észlebe keresztú: a hol még magam sem találok magamra t. i. ott.

Morphindozom. Vagy szundikal k. Lelki szemem előtt kődös jelenetek folynak le a „Níbelungok harca” nak meg nem írt folytatásából. Egy nagy zöld mező tele elemosódott, ki nem vehető homályos alakokkal. A nagyorrú Makkfői fiskális és az „anständig” Feri ösének üskés üskés penézőkkel

maradt, végrehajlasi megkeresés 300, melyből folytatás maradt 10. Felterjesztett általa a semmitözsekhez 5, a kir. táblához 6, leérkezett a semmitözsektől helybehagyva 4, megvásárolta 1, a másod és harmadbírósiágtól helybehagyva 2, megvásárolta 1.

Körtvélyessy Gusztáv aljbírónak beosztatott 432 s. per, melyből 232 határozatilag 160 egyesítőleg elintéztetvén, hátralékok maradt 40, örökösödési ügy 121, melyből folyamatban maradt 61, végrehajlasi megkeresés 21, melyből folyamatban maradt 7. Felterjesztett általa a semmitözsekhez 6, a kir. táblához 28, leérkezett a semmitözsektől helybehagyva 4, a másod és harmadbírósiágtól helybehagyva 15, megvásárolta 7.

Leborkay Lajos aljbírónak be lön osztva 365 s. per ebből elintézt 120-at határozatilag, 206-ot egységesleg, hátralékokban hagyott 29, örökösödési ügy 85, melyből folyamatban maradt 27, végrehajlasi megkeresése volt 6, melyből folyamatban maradt 2. Felterjesztett általa a semmitözsekhez 2, a kir. táblához 1, leérkezett a semmitözsektől helybehagyva 1, megvásárolta 1, a másodbírósiágtól helybehagyva 1.

A losonezi járásbírósiágnál a feyítő ügyek száma 538 ebből elintézt nyert 491. Részletesebben, miután az adatok, — a gyarmati járásbírósiágtól eltérőleg, — eszűpán a tevékenység kimutatására ezéző szárszággal vannak egybeállítva, s az előfordult esetek minőségére s a kiszabott büntetésekre s az egyének nemi különbségére világot nem vetnek, nem látjuk érdekesnek közölni. —

Statistikai adatok megyénk gazdasági viszonyairól.

1869 év őszén megyénkben a hivatalos adatok szerint be volt vetve őszibuzával 36,184 kat. hold, tönkölyvel 692 k. h., kétszeressel 6685 k. h., őszi rozsszal 56,731 k. h., őszi jorjáival 503 k. h., őszi repszérel 735 [k. h., összesen 101,433 k. hold. —

1870 év tavaszán tavaszi buzával 543 k. h., t. árpával 14,141 k. h., zabbal 17,095 k. h., kölessel 427 k. h., kukoricával 10,905 k. h., tatárrkával 288 k. h., búkkönyvel 2354 k. h., borsó, lenese és babbal 1,425 k. h., lennel magrak 34 k. h., lennel fonálnak 40 k. h., kenderrel magrak 2177 k. h., kenderrel fonálnak 1957 k. h., burgonyával 10,622 k. h., bargundit, czukor- és tarló-repával 1813 k. h., összesen 63,721 k. hold. E szerint megyénkben

1869. évben bevetett föld mennyisége 166,154 k. h., s mint hogy megyénkben a számtatóföldek területe az 1867-iki adokiigazítás szerint 268,801 k. h. bevetetlenül azaz ugarnak maradt 193,747 k. h. vagyis a beveteltől földek az összes számtatóföldek 61.44 százaléka át teszik 38.56 százalék pedig bevetetlenül hagyatott.

Az 1870-ik évi oratás eredménye: ősi buza: 382,347 aló asztt. mérd., tavaszi buza: 6086 a. m., 4757 a. m., kétszeres: 71,421 a. m. őszi rozsa: 603,789 a. m., ősi árpa 6133 a. m., köles: 5818 a. m., tatárka: 1538 [a. m., borsó, lenese, bab: 13,393 a. m., kukorica 151,622 a. m., burgonya 462,376 bécsi mássa. különféle repa: 237,396 bécsi mássa, őszi repszé: 8145 a. m., lenmag 76 a. m., lenfonal 50 bécsi m., kendermag: 12,906 a. m., kenderfonal: 7830 b. m., búkkönymag: 26,991 a. m. mérd. Takarmány termelt természetes kaszálón 889,417 b. mássa, mesterségesen 172,488 bécsi mássa.

Bákrónika.

A b.-gyarmati dalárda január 25-iki reunióján szép számú közönség gyűlt egybe a megyeház termében. Vidőkiek nem voltak, de a gyarmati közönség, mely maga is előgséges egy díszes bál sikerére, majdnem teljes számmal jelent meg. Örömmel látnunk olyanokat is a táncosnók soráiban, kik akadályozva voltak az ifúság bájláni megjelenésben. A rendezőség dícséretes buzgalmat s mindenre kiterjedő figyelmét a közönség osztatlan megelégedése jutalmazá. A karzatok is népesek voltak, reméljük, hogy a február 5-én, s 15-én rendezendő reuniók is hason résztvetnek fognak örvideni s ez által a dalárok údvös irányú egylete valahára városunkban is virágszának indul.

A pénztárt sokan ostromolták s köztük N. úr, ki azonban csak a jegyváltáskor vette észre, hogy tárczáját honn feledő. Az udvarias pénztárnok természetesen beboesáttatá N. urat. De nemcsak táncrend s kottilion jeggyel él a tánczos, az étterem esáberjét nem ellensúlyozhatja még a női szépség és báj mindent feled-

tető hatalma sem, mert hisz a szünóra alatt még ezen hatalom is az étteremben vagy a ezukrázatnál érvényesíti magát, de meg régi közmondás, hogy az úreszab a jó kedv sirja. Mi természetesebb tehát, mint hogy N. úrnak kölönsöhöz kellett folyamodni.

Megkérdezte ki a főrendező. Egy magas, savanyú arczú fiatal emberhez utasíták. Ő nem riadt vissza még a savanyú arcztól sem.

— Ön a főrendező, ha szabad kérdenem? —

— Szolgálatára! — mondta a megszólított barátságos mosolylyal édesítve az urez természetes savanyúságát.

— Bocssáson meg bizalmasságomért. En tárczámát honn feledém, kérek holnapig tiz frtot! —

A megszólított areza visszanyert elpalástot jellegót.

— Bocssáson meg uram — volta válasz — a főrendező tulajdonképen nem én vagyok, de X úr, ki a második oszlopnál áll.

N. úr nem tágitott, neki meg kellett ismerkedni a főrendezővel.

— X főrendező úrhoz van szerencsém?

— Igen én vagyok, mivel szolgálhatok?

— Kellemetlen helyzetben vagyok tárczámát hon feledém, legyen szíves kisegíteni zavaromból holnapig tiz forinttal. —

— Megbocssáson uram én csak szünóra után leszek főrendező, de méltóztatnék Y úrhoz fordulni, ki a középső csillár alatt áll, mert ő a tulajdonképeni főrendező.

N. úr lankadtát nem ismerő határozottsággal sietett Y úrhoz, s ugyanazon szavakkal adott kifejezést kérésének.

Y úr igen udvarias, előzékeny s nem is jutott eszébe főrendezői mindőségét elpalástolni, de a véletlen annál udvariatlanabb volt irányában, mert épen azon perczben, midön egeáz készséggel akart a megtisztelő

bizalomnak megfelelni esett, hajdestiben szenvedő feje legörzékenyebb részére egy forró gyertyacsopp, mely kellenetlen incidens önkénytelen fejrázást s komoly arczkifejezést szült, mit N. úr nem sejtthotve az okot, egyenes elutasításnak vett a még komolyabb arczkifejezéssel bosszúsan távozott. A főrendező felszólítva, sietett a távozó után s elődva a véletlen kimélotlen jétékát, kiengesztelő N. urat. Si non o vero, e bene trovato.

A megyei ifúság által febrúar 22-ikén B.-Gyarmaton a megyeház termében rendezendő álarczos bálra a szükséges öltözökek s álarczok beszerzésével Goschoit Armin bizott meg.

Az álarczos bál szigoruan zárkörű lesz. Debardeurök természetesen kizárvák, az álarcznőlkuliek báliisan jelennek meg, miután ha a bál éjjel után — a mi igen valószínű, elveszti álarczos jellegét, rendezőtáncvigalomká alakul.

Nyilatkozat.

A f. évi febrúar 14-én a b.-gyarmati megyei teremben tartandó táncmulatság rendezésének iránya felől, társadalmi visszavonulásra vezethető felszeg fogalmak terjesztetvén, alólírott, az összes rendezőség nevében felhatalmazva érzem magamat kijelenteni: haogy a megyénkben örvendetesen megindult társadalmi egyetörtes tovább fejlesztése, és a jelekor egyenlőségi elvének teljes figyelemben tartása mellett, mévelt közönségből alakulandó táncmulatsággal, egyszersmind közérdeku ezélt előmozdítani: voltak az egyedüli indokok, melyek a rendezéséget annak létrehozására vezérelték; mindkét indokhoz azon természetsterző óhaját fűződik: vajha a táncmulatság minél látogatottabb s a megjelenök mindenköre, valamint a kitűzött közczé-

rohannak rám. Mindenik azt követeli hogy Erzikét ő hozzá adjam nóll. No csak azt lessék! Most már épen azért sem megy férjhez egyikhez sem!

Majd Sramko, a szöke irnok, Stofi fiskális, Muki ezukrász, Akos bécsi és Mady fenyvegató árnyai lebegnek előttem haraggal, kihívhog: . . . Stofi fiskális egy esomó tobbikot tart az orrom alá, Akos bécsi esik laudoz, Sramko fiskális hort tölt a — fillembe, Muki ezukrász fagylyalttal tapaszítja be szájamát. . .

Igy következnek be az este. Éjjel is folytattonan zökkel álmodom. Megnépesítik villogó szemekkel a sötétség birodalmát. Belemártják foglyatkozásait zsrjába tollamat. Attól azután zsiros lesz és nem fog.

Szomoruan virrad fel a szerencsétlen pntek. A szerkesztő már hajnalban hozzám küld, felveret ágyamból, s annyira emlékeztet a szigorú kötelesség érzetére, hogy végre nagy vajnálások után megszületik dfeffélé a tárcza. Dömötör dialalimassan lebegteté útközben, mikor a nyomdák szállítja.

Most már lecsik szívemről a nagy kö. Szabadabbban lélekzem.

És megördül az események kereke. A szerkesztő megint kegyeres pájtásommá lesz. Bárán nézek a szeme közéd. Vouzdom hozzá. Ott ülök folytattonan a nyakán s most már én kérdeztogom nagy felsőtség érzettel, amint dolgozatai közéd pillantók: meg van-e már a Cicero-czik: lesz e hymen? Szemtelenül esendes időket élünk pájtás. Egy valamire való botrány a világezt nem tud történni.

Fájdalom nem Szörnyü pechbe vagyok mióta a lapot szerkesztem. Mindent teremteni kell.

— En a kolerának biztam, hogy legálább a „gyász hírek“ rovatát betölti, de az is elmúlt a „Nőgrádi lapok“ mutatóny számától. Ez az egy munkatársunk is oda van.

Ezalatt folytonos összekötetésben áll a szerkesztési iroda a nyomdával. A Dömötör löhalálal nyargal majd a kéziratalt majd megint kéziratért. A „Nőgrádi lapok“ mint valami Moloch hihetetlen gyorsasággal nyelnek el mindent. A szerkesztő esze ezerefő ágadzik: Makariás küldi a „rendőri híreket“, azokat kell megfésülni, a gabona árak szelleműs numer.-sait sem állította még össze a tudós városi előjáróság. Ide is oda is után kell nézni. Hát a „nyílt térbe“ mi jön? Nem érkezik be semmi. Fogni kellene megint valami szerencsétlen ábrándos kisaszonyt aki elvesztett szerelmes leveleit reklamálja. Hahó! Nini ott megy az ablak alatt Miklós bátyánk. Milyen szomorú, gondolatdós az arca! Ugyan miről gondolkozhatik? Megkellene kérdezni. Hátba valami „Ve-gyesekebe.. való eszme kinalószik fejében. Attól bizony könnyen k'etlik az az erede-tiség hogy a mikor nem füttyörész akkor a latomban lapot szerkeszt. . .

E pillanatban egy nagy kalapá tót kiáltja el magát az utczán hogy „ablakot es-náltassanak!“

A szerkesztő felugrik örmében s kiderült arezoval fogja nyakon a tollat, — Híim! Meg van az anyag. Megvan a czik-matéria! Ez épen betölti a lap hiány-

zó részét. De hát miesoda szemtelenség is az, hogy az ablakeszínalást egészen ezek a tótok monopolizálják. És mért épen az ablakot? Mert mi az ablak? Az nblak a vilá-gosság eszközlője. Ilát mi joga van abhoz a tótnak hogy világgosságot eszközlőjön? Lá-tunk mi a sötétben is. Aztán mi a világgoss-ság? A világgosság a szabadság. De hát mi köze a tótnak a szabadsághoz. Nem elégek-i hogy a „közönséges keneret“ együtt e-heti velünk, aki zabkenyérhez volt szokva teljes életében. Ezt nem lehet így hagyni. Ezek a passzivus mozgalmak veszedelmes e-lőjelei. Epen apropos lesz egy dörögdel-mes czikk a „nemzetiségek veszes intenti-óiról“.

A szerkesztő arczát előnti a lelkesedés tűze mialatt eszméit perezező tollával papi-rú önti. Érti és átmelegszik tőlök.

Végre aztán elkészült minden, a leg-kisebb apróságótl kezdve a Cicero-czikig. A szerkesztő édes kedvtelőséssel pillant vissza a mai fáradalomteltjes pénteki napra, dupla rummal issza a théat a kaszinóban és dup-la mosollyal kíván jó estéet mindenkinek.

De még azért nincs vége a munkának. Másnap jön a „kefelenyomat„. És az izonyó dolgot tisztelt uraim és dáimám! Látni az embernek a saját elmeszülöttét megcsou-kitva, eltört lábbal, bénuilt tagokkal, megfé-sítletlenül, bicezve, puposán a külfönféle saj-to híkáik által. Oh az borzasztó érzés: Én nem tartozom a szerény emberek közé nyájas olvasó közönség, — de ilyenkor mégis kez-dök kételkedni magamban s azt tartom hogy Julez Janiu aligba nem jobb tárczairó volt nálamál.

Node ez a kishitűség nem háborgat so-káig. Vasárnap reggelre ünnepi köntöcsében megjelenik a lap.

Perszo hogy tesszik mindakettőnknek. Ugy vagyunk vele mint én a Marsáim-mal, hogy még a hibáit is gyönyörűségnek nézem. . . . isten bűnbömlő ne vegye!

Most aztán nincs egyéb hátra mint phleg-matikus arczczal elvegyőlni a nyájas olvasó közönség közéd. És kipunhatolni, meglesni, kigyszámolni a tartalom hatását. . .

Lexi nagyszertűnek találja hogy „Nini-ve története“ be van hozva a Denis kávé-házba: kár aztán egészen nem közölni; Irán-ka Ödön skandalumnak tartja már a paszta megemlítést is és a salon nyelvezetet ajánlja figyelmembe.

Természetes hogy mindakettőnk „iga-za van“.

A szerkesztő azonban oly caetben is e-gészen megállapodott tapintatos taktikával rendelkezik.

Ha valaki megdieséri a mai számot, hogy pompás, nagyszertűen sikerült, zicher fitymálva felér rá.

— Eh bagatelle! Jelent már meg ennél jobb szám is. En inkább gyengének találok.

De ha aztán valaki arra vetemednék hogy ezt gyengébb számnak mörje mondani a többieknél kétség kívül azt a választ nyerne: — Már bocssánatot kérek! Az én véle-ményem szerint ez a legcsikerkültebb az oddi-giek közt.

És ez a szerkesztés tílka. m. k.

lokra, minél kielégítőbb eredményre lenné.

B.-Gyarmat január 30 1873.
Fáy Armin.

Vegyesek.

Circus. A B.-Gyarmaton működött lovvarda-társaság felülmúlta a várakozást, melyet egy kis városba megjelenő ily nemű társulat hozni szoktak.

Minden mutatványt kellő ügyességgel adták elő. Különösen a japánok által néhány év előtt először adott mutatványt, melynél az egyensúlyban tartott rud tetejére egy fin kuszik fel s ott gymnastikus mozdulatokat tesz, oly szabatosan adták elő, hogy a híres Rencz circusában is csak így látták. A jó idomítást illetőleg kielégítő sikert mutattak fel.

Egyik lovuk állítólagos betegsége miatt azonban az ugynevezett magas iskolát felfogolni, mely a lövedékek próba köve, elmulasztották.

Az első előadásnál nagy közönség jelent meg, de a későbbiek már nem érdekeltek tömeges látogatásnak, amit nem is lehet csodálni a nedves-hideg időben.

Állítólag 10 működő tagból, 1 szolgából áll a társaság s 27 lóval rendelkeznek Vasárnap volt az utolsó előadás, mely után mint halljuk, Losoncra mentek.

Vicinál utaink hálózata. A deczember 17-iki rendkívüli közgyűlés által hozott végzés folytán Elszner Ferenc megyei főmérnök a vicinál utak hálózata s a községek csoportozatának tervezetét elkészítvén, az az összes biztornányi tagoknak s községeknek azon hozzáadásával küldetett meg, hogy némi észrevételeiket február hó 15-éig megtehetik.

Felhívjuk mi is az érdekeltek figyelmét hogy alapos észrevételek s javallatokkal az e tekintetben kiküldött biztornányi működését megkönnyíteni s ez által ezen életkörülmények megoldását lehetségesíteni törekedjenek.

Elvül fogadtatván el, hogy a vidéki és községi utaknál kellő munkát teljesítésére a megyének minden lakosa azon mérvben köteleztessek, minőben a megyei közmunkát teljesíti, itt a megye összes lakosságát kötszeresen érdeklő fontos ügyről van szó, mely iránt közönyt nyel viseltetni annál ke-

vésőbbé lehet, mint hogy a most elküldött hibák nevezett lesznek helyrehozhatók.

Ünnepeztetés. A I. évi ünnepeztetés meggyekben február 5-étől márczius 15-éig követhető rendben eszközöltetik. Szécsényben febr. 6-án felszólamlás, 7. 8. 10-én sorozás.

B.-Gyarmaton febr. 12-13-án felszólamlás, 14. 15. s 17-én sorozás.

Rétságon febr. 19-én felszólamlás, 20. 21-22-én sorozás.

Szirákon febr. 24. 25-én felszólamlás, 26. 27. 28-án sorozás.

Fülkén márt. 3. 4-én felszólamlás, 5. 6. 7-én sorozás.

Losoncban márt. 10. 11-én felszólamlás 12. 13. 14-én sorozás. 15-én sorozás és utó-állitás a megye összes járásaira.

Hírek.

Pályázat. A b.-gyarmati róm. kath. felső népiskolának a 3-ik osztálybeli, rendező tanítói állomás üresedésében van.

Évi illeték 300 ft. és 100 ft. lakbér.

A pályázni kívánók folyamodványukat képzettségü és eddigi szolgálatról szóló bizonyítványokkal (kiszerezve 1873. évi január hó 20-ig iskolaszéki elnök Reményffy József urhoz küldjék be.

Leszenyén, írja a Népt. L. az iskola butorzata rongyos korsomai asztal; tanszere semmi, s ha a tényleg iskolázo 40 gyermek helyett mind a 80 tanköteles járna, a tanító mindegyre az udvarra szorítottatnék.

Ajáljuk ez ügyet a tanfelügyelő ur figyelmébe. Igaza lehet t. lapírtásunknak, de sietünk tudtára adni, hogy Leszenye nem Nógrádhoz, mint ő mondja, de Honthoz tartozik.

Nagy Oronziban kiütkött a himlő-járvány. Egyes esetek már néhány hét előtt fordultak elő, most azonban már járványú fajult. Nem mulik el nap, hogy egy két halott nem volna, a betegek száma igen nagy.

Gyászír. Fáradi Veres István magya s gyermekei, Veres János neje Mesko Irma; — Veres Rózsa férje Plachy Zsigmond, István, Ludovica, Mariska és Zsigmond kiskorú gyermekeivel; — Veres Etelka férje Illes Ödön, Lenke, Jolanta, Gizella és István kiskorú gyermekeivel; — és Veres Ernő, szomorodott szívvel jelentik forrón szeretett nejeének, édes anyjának s illetve nagyanyjának tótrónai és blatniczai Prónay Emília asszonynak tolyó hó 28-án élete 61 ik s

boldog házasságuk 37-ik évében tüdőszélhűdésben történt gyászos kiuntatát.

A boldogult hült tetemei az ev. ágost hitvallás szerzetárai mellett tolyó hó 31-én délutáni 5 órakor fognak Szügyben az örök nyugalomra letéetni Áldás beke poraira!

Losonc-Tugaron január hó 28-dikán előfordult eluderaese: halállal végződött.

Prónay Pál január 25-én fényes tűnc estelyt adott apátfalusi lakásán.

Sport. Zichy uradalomához tartozó lörcinzi pusztán január 29-én tartott vadászat alkalmával 13 db nyul, egy róka, s egy erdei szalonka esett.

A b.-gyarmati képviselő-te-ület választási határnapján febr. 6-ika tüzetett ki. Az első csoport választási helyeül a város-háza, a második csoport részére pedig a kisdoroda helyisége van kijelölve.

Daluay Arthur. színigazgató, kinek társulata a múlt-évben itt és Losoncban működött, közeléb Fegyverneken meghalt.

Baudi pap. (Bodnár Baudi) ki városunkban is fellépett s Nógrádban több helyen ismeretes, elhagyta a szüpadott, visszatért Kunagotára reform lelkésznek, miután hívei nagy része szintén reform, vallásra tért.

Rendőri hírek. Fatercsik József trencsény megyei illetőségű s az 62 gy. soredbeli, három év óta szökemény katonát esendlegényeink épen lopásközben elfogták Átadatott a helybeli honvéd zászlóalj parancsnokságának Budára leendő elkísértetés végett.

A legközelebb engedély nélkül eltávozott két-honvéd egyike elfogtatván átadatott a zászlóalj parancsnokságnak, a másik tikerülve az elfogatást, önként jelentkezett.

Megyénk egyik nagyobb birtokosának H. L. nak fia H. M. a pestvárosi foka-pitányosságának közövénye szerint január 18. az atyai háztól eltávozott. A feltalálónak 100 frt jutalom volt biztosítva. Azonban, mint ujabb értesülünk, a keresett egy bécsi kereskedőhöz segédül szegődvén, barátjához intézett levele nyomán fellelhetett.

Becásnyáski János kocsis, ki Rétságban a fogadótól füstölt húst lopott, itt helyben, midőn Krakovezky Mihály szalonáját vette dézsma alá, elfogtatott. Eszerint nem a kutya hordta ő kelmének a húst s igazolva van Vimmer esenbiztos eljárása, ki e ráfogást el nem hite, őt a multkor elfogadta.

Tóth Lőzsi tornai illetőségű s Vácznál jött csavargó nő, a Zychi--vendéglő pin-

ezértől több rendbeli ruhaneműket lopva eljuttat, az utána küldött lovas pandúr, feketevízi korsománál elfogta s a ruhák egy teli öltöny kivételével, melyet állítólag egy esztári lakosnak adott el, visszakérültek.

Gabna árak

B.-Gyarmaton Jan. 27-én. Tiszta buza egy pozsonyi mérő 5 ft. 30 kr. 5 ft. 50 kr. 5 ft. 40. 3 ft. 50 kr. Árpa 2 ft. 30 kr. 2 ft. 50 kr. Zab 1 ft. 70. kr. 1 ft. 80 kr. Kukorica 3 ft. — kr.

Nyilt-tér

Újtott felhívás.

Alulirt, az 1869-ben elhunyt Csűrűfőly Imre ügyvéd árvái és hagyatéka gondnokául törvényeszkileg kinevezettvén, megloctem egyszerű mind bizva a boldogult után maradt irományok rendezésének eszközzésére s a magánfelek túljajdonát képezőknek ezek kezéhez, igazolás és elő-mervény mellett, leendő kiszolgáltatására. — E czélből a fenállott megyei törvényeszk által az átvételre 1870-iki juniushó 20. 21-22-ik napjai tüzetvén ki B.-Gyarmatra, ezen határidő a B. P. Közöny utján köz-zétéve lön.

Miután azonban mind e mellett mai napig számos iromány maradt megörzselem alatt, melyek iránt eddig senki sem jelentkezett: indokolt-nak látom ujabbán is köztudomásra hozni, miszerint az érdekeltek, az őket magántulajdonként illető irato-kat tolem (:megyeház, tiszti ügyési hivatal:) személyesen, vagy írásbeli feljogosítással ellátott megbizottaik által folyvást átvehetik. —

B.-Gyarmat 1873. januárhóban.
Pajor István.

* E rovaiban közzétették nem váial felelősséget a sz. rk.

Felolós szerkeztő:

Harmos Gábor.

es. kir. szabadalmozott s az orvosi testület által megvizsgált és jónak talált patkány, házi és mezei egér-vakond és svábbogár pusztító

arkánium

melyet sokféleképen utánoznak, valódi minőségben

Liebermann H. kereskedésében gyszintén fiók üzletében Szécsényben

kapható 1 nagy bádog 1 frt. kisbádog 80 kr. Egyes bádog megrendelése is utánvétel mellett gyorsan teljesítetik. Ugyanott kapható ezitrom-kenőcs, egyedüli szer a fagyhólyagok és tyukszem ellen, 1 tégely 50 kr.

Ismét egy kivonata a sokfelől érkező tudósításoknak:

Miután az öntől kapott es. kir. szab. egér és patkány pusztító arkánium kitűnő szolgálatot tett, legyen szives még egy nagy adagot küldeni posta utánvétellel.

Battyányiné.

3-24.

BREISACH K.

Pest és bécsi nő- és férfiruha raktára
B.-Gyarmaton Rosenbaum Fülöp házában.

Ajánlja a legesinosabban, a legujabb divat szerint téli és nyári idényre jól berendezett

nő- s férfi ruha raktárát

Nemkülönb megrendelésekre, mérték szerint a logjutányosabb árak mellett 24 óra alatt a legszilárdabban és pontosan elkészít mindennemű nő- és férfi ruhaneműket.